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ANOTACE  
Tato bakalářská práce se zabývá využitím případové studie jako nástroje pro 

analýzu teroristického incidentu. Cílem práce je ukázat, jak lze prostřednictvím 

důkladného zkoumání jednotlivých případů teroristických útoků získat užitečné 

informace a poznatky, které mohou přispět k lepšímu porozumění motivacím a 

strategiím teroristických skupin. Práce se zaměřuje na identifikaci hlavních 

aspektů případové studie a na ukázku jejího praktického využití prostřednictvím 

analýzy vybraného teroristického incidentu. 

KLÍČOVÁ SLOVA  

případová studie * nástroj analýzy teroristických incidentů * teroristický incident * 

analýza teroristického incidentu * bezpečnostní situace v Evropě * 

charakteristika incidentu * analýza * metodika sběru dat * dopady incidentu na 

společnost 

ANNOTATION 

This bachelor's thesis deals with the use of a case study as a tool for the 

analysis of a terrorist incident. The aim of the thesis is to show how, through a 

thorough investigation of individual cases of terrorist attacks, useful information 

and knowledge can be obtained, which can contribute to a better understanding 

of the motivations and strategies of terrorist groups. The work focuses on 

identifying the main aspects of the case study and demonstrating its practical 

use through the analysis of a selected terrorist incident.  

KEYWORDS 

case study * terrorist incident analysis tool * terrorist incident * terrorist incident 

analysis * security situation in Europe * incident characteristics * analysis * data 

collection methodology * impact of the incident on the company 
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1. Úvod 
 
Teroristické incidenty jsou v dnešní době velkým problémem, kterým musí čelit 

nejen vlády, ale i občané. Tyto incidenty představují bezpečnostní hrozbu a mohou 

mít vážné důsledky pro životy lidí a hospodářství země. 

 

V boji proti terorismu je důležité analyzovat teroristické incidenty a identifikovat 

faktory, které vedly k jejich úspěšnému nebo neúspěšnému provedení. Jedním z 

nástrojů, který lze využít k analýze teroristických incidentů, je případová studie. 

 

Případová studie umožňuje hloubkovou analýzu jednotlivých případů a identifikaci 

faktorů, které mohou být následně použity k návrhu opatření ke zlepšení 

budoucího řešení podobných krizových situací. V oblasti boje proti terorismu lze 

případovou studii využít k identifikaci nedostatků v rámci boje proti terorismu a ke 

zlepšení procesů a opatření. 

 

V praktické části této případové studii se zaměřím na analýzu teroristického 

incidentu, který se odehrál v roce 2015 v Paříži. Tento incident měl vážné důsledky 

pro životy lidí a měl za následek zintenzivnění boje proti terorismu. Případová 

studie se zaměří na identifikaci faktorů, které vedly k úspěšnému nebo 

neúspěšnému zásahu proti teroristickému činu a k návrhu opatření ke zlepšení 

procesů v boji proti terorismu. 

 
Cílem této bakalářské práce je ukázat, jak může být případová studie použita jako 

nástroj analýzy teroristického incidentu. Tato práce je zaměřena na konkrétní 

případ teroristického útoku, ukáže nám jak může případová studie pomoci 

s analýzou událostí, identifikací příčin, následků a navrhnout opatření, která 

mohou pomoci předejít podobnému incidentu v budoucnosti. 
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2. Případová studie 
 

 
Případová studie je metoda výzkumu a analýzy, která se zaměřuje na detailní 

zkoumání konkrétního jevu, události, situace, organizace nebo jednotlivce. Tato 

metoda zahrnuje komplexní sběr dat, analýzu a interpretaci informací, často za 

účelem porozumění danému jevu, identifikaci vzorců, trendů a faktorů, které ho 

ovlivňují, a formulaci závěrů nebo doporučení. 

 

Existují různé typy případových studií, které se odlišují v závislosti na cíli analýzy 

a zaměření výzkumu 1. Případové studie se mohou využívat jako výzkumný nástroj 

k analýze teroristických incidentů a pomoci porozumět jejich charakteristikám, 

motivacím, reakcím a následkům. Zde jsou uvedeny některé z nejčastěji 

používaných typů případových studií: 

1. Jednočetné případové studie – Tyto případové studie se zaměřují na 

analýzu jednoho konkrétního případu a jsou často používány k detailní 

analýze specifických aspektů útoku. V tomto případě ji můžeme nazývat 

Případovou studií jednoho incidentu 2: Tento typ případové studie se 

zaměřuje na podrobnou analýzu jednoho konkrétního teroristického 

incidentu. Případová studie může zkoumat motivace útočníků, taktiku a 

strategii, reakci vládních, bezpečnostních sil, jejich efektivitu a následky 

incidentu pro oběti a společnost. 

2. Komparativní případové studie – Tyto případové studie porovnávají dva 

nebo více případů a zkoumají podobnosti a rozdíly mezi nimi. Tento typ 

případové studie se zaměřuje na porovnání dvou nebo více teroristických 

incidentů, které se vyznačují podobnými charakteristikami nebo faktory. 

Případová studie může zkoumat podobnosti a rozdíly v motivacích 

 
1 Typy případových studií, Mareš, J., Tvorba případových studií pro výzkumné účely 
2 Jan Chrastina, případová studie, Dostupné z: https://www.researchgate.net/profile/Jan-
Chrastina-2/publication/331618757_Pripadova_studie_-
_metoda_kvalitativni_vyzkumne_strategie_a_designovani_vyzkumu_Case_Study_-
_a_Method_of_Qualitative_Research_Strategy_and_Research_Design/links/60d5ef4192851ca9
4487d005/Pripadova-studie-metoda-kvalitativni-vyzkumne-strategie-a-designovani-vyzkumu-
Case-Study-a-Method-of-Qualitative-Research-Strategy-and-Research-Design.pdf 
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útočníků, použitých taktikách a strategiích, reakci vládních a 

bezpečnostních sil a následcích pro oběti a společnost. 

3. Kauzální případové studie – Tyto případové studie se zaměřují na 

analýzu příčinných vztahů mezi různými faktory a teroristickým incidentem. 

Tento typ případové studie se zaměřuje na identifikaci příčinných vztahů 

mezi faktory a sledovaným jevem. Cílem je zjistit, jaké faktory mohou mít 

vliv na výskyt daného jevu a jakým způsobem na něj působí. 

4. Deskriptivní případové studie – Tento typ případové studie se zaměřuje 

na podrobný popis sledovaného jevu, včetně jeho kontextu a faktorů, které 

na něj mohou mít vliv. Cílem je získat co nejvíce informací o daném jevu, 

které mohou být dále analyzovány. Tyto případové studie se zaměřují na 

popis teroristického incidentu a jeho dopadu na společnost.  

5. Případová studie teroristické organizace: Tento typ případové studie se 

zaměřuje na analýzu teroristické organizace, která stojí za několika 

teroristickými incidenty. Případová studie může zkoumat ideologii a cíle 

organizace, strukturu, hierarchii, rekrutační a výcvikové praktiky, 

financování a zdroje a úlohu jednotlivých členů organizace v plánování a 

provádění teroristických útoků. 

6. Historické případové studie – Tyto případové studie se zaměřují na 

analýzu teroristických incidentů, které se odehrály v minulosti a zkoumají 

jejich vliv na současné teroristické aktivity. 

7. Longitudinální případové studie – Tyto případové studie sledují vývoj 

teroristického incidentu v průběhu času a zkoumají, jak se mění motivace 

a taktiky útočníků.  

8. Případová studie z hlediska bezpečnosti: Případové studie v oblasti 

bezpečnosti jsou často prováděny v reálném čase, což umožňuje 

bezpečnostním složkám rychle reagovat na nebezpečné situace a přijímat 

okamžité kroky k minimalizaci škod. Výsledky takových studií mohou být 

velmi cenné pro budoucí plánování a prevenci bezpečnostních incidentů. 

 

Každý typ případové studie má své výhody a nevýhody a volba závisí na cíli 

analýzy a dostupnosti dat. Tyto typy případových studií mohou být dále 

kombinovány nebo upravovány podle potřeb konkrétního výzkumu. 
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Případové studie jsou často používány v různých oblastech, včetně bezpečnostní 

praxe, kde se využívá k analýze rizik a hledání řešení pro různé situace. Případová 

studie (case study) je výzkumná metoda, která se používá k detailnímu zkoumání 

konkrétního případu nebo události.  

 

 

• Význam a role případových studií v analýze teroristických 
incidentů 

 

Případové studie hrají významnou roli v analýze teroristických incidentů tím, že 

umožňují detailní a hloubkovou analýzu konkrétních událostí. Tyto studie 

poskytují hlubší porozumění faktorům, které stojí za teroristickými činy, a 

umožňují identifikovat vzory, trendy a rysy chování teroristů. Následují klíčové 

významy, typy a role případových studií, které se používají při analýze 

teroristických incidentů: 

1. Detailní analýza: Případové studie umožňují provádět detailní rozbor 

teroristických událostí. Tímto způsobem můžeme lépe porozumět 

jednotlivým krokům útoku, motivacím pachatelů, taktikám a způsobu jejich 

přípravy. 

2. Identifikace faktorů: Případové studie umožňují identifikovat široký 

rozsah faktorů, které mohou ovlivnit následné chování teroristů. To může 

zahrnovat politické, sociální, ekonomické, psychologické, náboženské a 

jiné faktory. 

3. Analýza motivací: Skrze studium teroristických případů můžeme lépe 

porozumět motivacím útočníků. To může vést k odhalení hlubších 

ideologických nebo politických cílů, které stojí za teroristickými činy. 

4. Zjištění vzorců a trendů: Analýza mnohočetných teroristických případů 

umožňuje identifikovat vzory a trendy v chování teroristických skupin, 

například využívání určitých taktik, zacílení útoku na specifické cíle nebo 

preference určitých metod. 

5. Prevence a zlepšení bezpečnostních opatření: Případové studie 

mohou pomoci ve vytváření lepších bezpečnostních opatření a prevenci 

proti teroristickým incidentům. Na základě analýzy předchozích událostí 
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můžeme identifikovat slabá místa v existujících opatřeních a navrhnout 

jejich zlepšení. 

6. Rozvoj politiky a strategií: Analýza případových studií může poskytnout 

významné informace pro tvorbu politiky a strategií zaměřených na boj 

proti terorismu a ochranu společnosti. 

7. Výuka a výzkum: Případové studie jsou cenným zdrojem pro výuku a 

výzkum v oblasti terorismu. Pomáhají studentům, akademikům a 

odborníkům lépe pochopit povahu teroristických hrozeb. 

8. Profilace a prevence: Případové studie mohou být využity pro vytváření 

profilů teroristů a identifikaci rizikových jedinců, což může pomoci při 

preventivních opatřeních. 

 

Případové studie hrají klíčovou roli pro hlubší porozumění teroristickým 

incidentům a vytváření účinných strategií v boji proti terorismu. 

 

 

• Relevance případové studie 
 
Případové studie mají ve studiu teroristických incidentů a jejich analýze mnoho 

významných a relevantních aspektů: 

1. Detailní porozumění: Případové studie umožňují hloubkovou analýzu 

konkrétních teroristických incidentů. To může vést k hlubšímu a 

komplexnějšímu porozumění událostem, motivacím pachatelů a 

souvislostem, které by jinak mohly být opomenuty. 

2. Identifikace vzorců a trendů: Analýza několika případů může pomoci 

identifikovat vzory a trendy v teroristickém chování, což může být klíčové 

pro předcházení budoucím incidentům a vývoji účinných preventivních 

opatření. 

3. Návrh a optimalizace strategií: Případové studie poskytují konkrétní 

informace o taktikách, metodách a strategiích teroristů. To umožňuje 

zlepšit bezpečnostní strategie a opatření na základě reálného scénáře 

útoku. 
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4. Poučení z minulosti: Studium minulých teroristických incidentů může 

vést k poučení se z chyb a selhání v minulosti a k tomu, jak lze podobným 

událostem v budoucnosti předcházet. 

5. Poskytování konkrétních doporučení: Na základě analýzy případů 

mohou být formulovány specifické doporučení pro zlepšení strategií, 

bezpečnostních opatření, protiteroristických politik a legislativy. 

6. Zjišťování rizikových faktorů: Případové studie mohou pomoci 

identifikovat rizikové faktory spojené s teroristickými incidenty, což může 

vést k lepšímu pochopení, jakým způsobem lze tyto faktory minimalizovat. 

7. Společenský a politický kontext: Případové studie umožňují získat lepší 

povědomí o společenském a politickém kontextu, ve kterém se teroristické 

incidenty odehrávají. To může vést k lepšímu pochopení základních 

faktorů a motivací. 

8. Výuka a osvěta: Případové studie mohou sloužit jako výukový materiál 

pro odborníky, studenty, novináře a širokou veřejnost, což pomáhá zvýšit 

povědomí o terorismu a jeho důsledcích. 

 

Případová studie je cenným nástrojem, který může přispět k lepšímu pochopení 

terorismu, zlepšení preventivních opatření a ochraně společnosti. 

 

 

• Případná omezení při tvorbě případové studie 
 

Případové studie jsou praktickým nástrojem pro analýzu teroristických incidentů, 

ale mohou se potýkat s několika problémy a omezeními: 

1. Omezenost reprezentativity: Případové studie se zaměřují na konkrétní 

události nebo skupiny, což může vést k omezení její reprezentativity. Z toho 

důvodu nemusí být výsledky případové studie zcela aplikovatelné na širší 

spektrum teroristických incidentů. 

2. Selekční zkreslení: Výběr konkrétních případů k analýze může být 

zatížený subjektivním hodnocením spolu s výběrem případů, které jsou 
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výjimečné nebo se odlišují od průměru. To může zkreslit výsledky a závěry 

studie. 

3. Omezenost dat: Některá data o teroristických incidentech mohou být 

nedostupná, utajená nebo zmanipulovaná. To může způsobit nedostatek 

úplných informací pro analýzu. 

4. Časová a místní proměnlivost: Každý teroristický incident je jedinečný a 

může být ovlivněn specifickými časovými, geografickými a kulturními 

faktory. To může ztížit generalizaci závěrů na jiné situace. 

5. Interpretace motivací: Rozklíčování motivací teroristů může být obtížné a 

často závisí na dostupných informacích, které nemusí vždy reflektovat 

skutečné důvody útoku. 

6. Závislost na dostupných informacích: Kvalita a množství informací o 

teroristickém incidentu mohou ovlivnit hloubku a spolehlivost analýzy. 

7. Nejednoznačnost interpretace: Výklad faktorů vedoucích k teroristickému 

incidentu může být mnohoznačný. Rozliční analytici mohou mít různé 

názory na důležité faktory a jejich vliv. 

8. Náročnost na čas a zdroje: Případové studie vyžadují čas a zdroje pro 

shromažďování, analýzu a interpretaci dat. Mohou být pracné a finančně 

velmi náročné. 

9. Ochrana dat a etika 3: Při zpracování analýzy teroristických incidentů 

může být obtížné zachovat rovnováhu mezi veřejným zájmem a ochranou 

citlivých informací, zejména pokud jde o důvěrné informace týkající se 

vyšetřování nebo bezpečnostních opatření. 

 

 

 

 

 

 

 

 
3 Ochrana dat a etika, Dostupné z: https://openscience.cuni.cz/OSCI-122.html 
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3. Pozadí studie 
 

• Historický kontext terorismu 
 

Terorismus 4 je složitý a kontroverzní pojem, který je obtížné jednoznačně vymezit. 

Nicméně, lze ho obecně chápat jako použití násilí, hrozeb násilím nebo 

zastrašování za účelem dosažení politických, náboženských, ideologických nebo 

sociálních cílů. Teroristické akty mají za úkol vyvolat strach, paniku a rozšířit 

atmosféru teroru mezi civilním obyvatelstvem. 

 

Historický kontext terorismu sahá hluboko do minulosti a má mnoho různých 

podob a motivací. Terorismus je používán jako prostředek dosažení politických, 

náboženských, sociálních nebo ideologických cílů skrze násilné a odstrašující 

akce. Následují klíčové fáze a události v historii terorismu: 

1. 19. století a anarchistický terorismus: V 19. století byly spáchány první 

teroristické útoky anarchisty, kteří chtěli zvrátit stávající společenské a 

politické struktury. Například atentáty na vládní představitele a monarchii. 

2. Antikolonialismus a dekolonizace: V době, kdy mnoho zemí získávalo 

nezávislost na koloniální moci, byl terorismus často používán jako 

prostředek k boji proti kolonialismu. Teroristické skupiny bojovaly za 

svobodu a nezávislost svých zemí. 

3. 60. - 80. léta a zápas proti státnímu terorismu: Tato období byla 

poznamenána státním terorismem i terorismem organizovaným proti 

státním institucím. Příkladem jsou nacionalistické a separatistické 

organizace, IRLA a ETA. 

4. 80. a 90. léta a náboženský terorismus: V této době začaly vystupovat 

náboženské teroristické skupiny, jako IRA v Severním Irsku nebo Al-Káida, 

která zosnovala útoky na americké ambasády v Africe a později 11. září 

2001 v New Yorku.  

 
4 Definice pojmu terorismus. Dostupné z: https://www.mvcr.cz/clanek/definice-pojmu-
terorismus.aspx.   
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5. 21. století a moderní terorismus: Teroristické útoky se staly globálním 

problémem, zahrnujícím různé ideologie a motivace. Islámský 

extremismus, etnické a náboženské konflikty, separatismus a radikalizace, 

to jsou jen některé z faktorů, které formují moderní formu terorismu. 

6. Kybernetický terorismus 5: S nástupem digitálního věku se objevily nové 

formy terorismu zaměřené na kyberprostor. Útoky na infrastrukturu, 

hackerské útoky a kybernetické formy špionáže jsou jeho častými projevy. 

 

Je důležité si uvědomit, že terorismus je komplexní jev a jeho motivace, cíle a 

formy se mohou výrazně lišit. Většina teroristických skupin se snaží dosáhnout 

nějaké formy politického, náboženského nebo ideologického cíle skrze 

odstrašující akce, což činí boj proti terorismu náročným a komplexním. 

 

• Aktuální výzvy v analýze teroristických incidentů 
 
Vypracování analýzy teroristických incidentů je stále náročnější v důsledku 

neustále se měnících taktik, použití nových technologií ve spojení s globálním 

kontextem útoků. Některé aktuální výzvy zahrnují: 

1. Kybernetický terorismus: S rostoucí digitalizací mohou teroristé útočit 

formou kybernetických útoků jejichž prostřednictvím způsobí škody na 

kritické infrastruktuře, nebo mohou útokem odcizit citlivé informace, 

případně se zapojit do kybernetického špionáže. 

2. Radikalizace 6 online: Internet a sociální média umožňují rychlé šíření 

extremistického obsahu a nábor nových členů. Identifikace a monitorování 

online radikalizace je vzhledem k formě šíření velmi obtížný úkol. 

3. Sociální dynamiky: Analýza teroristických incidentů musí brát v úvahu 

komplexní sociální dynamiky, které mohou hrát roli v radikalizaci a 

podpoře teroristických aktivit. 

4. Diverzifikace taktik: Teroristické skupiny mohou přecházet od tradičních 

útoků jako jsou například bombové útoky k jiným prostředkům , jako jsou 

 
5 Kybernetický terorismus, Dostupné z: https://www.mvcr.cz/clanek/projevy-extremismu-na-
internetu.aspx 
6 Radikalizace, Dostupné z: https://www.mvcr.cz/chh/clanek/ostatni-hybridni-hrozby-
radikalizace.aspx 
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nože, vozidla nebo dokonce použití chemických látek. To ztěžuje jejich 

předvídání a prevenci. 

5. Samostatní pachatelé: Jednotlivci mohou být motivováni extremistickými 

ideologiemi k samostatným útokům, což znamená, že nemusí být spojeni 

s tradičními teroristickými skupinami a těžko je lze včas identifikovat a 

útoku efektivně zabránit. 

6. Zneužití migračních toků: Některé teroristické skupiny se mohou pokusit 

využít migračních toků pro infiltraci svých členů do jiných zemí, kde útoky 

spáchají. 

7. Hybridní hrozby 7: Teroristické skupiny mohou kombinovat tradiční útoky 

s hybridními taktikami, jako je dezinformace, kyberútoky nebo využití 

mediálního prostoru. 

8. Mezinárodní spolupráce: Terorismus je globálním problémem, který 

vyžaduje mezinárodní spolupráci mezi různými zeměmi a jejich 

zpravodajskými službami. Zajištění sdílení informací a koordinace je stále 

aktuální výzvou. 

9. Ochrana soukromí: Při analýze teroristických incidentů je nutné brát v 

úvahu etické otázky týkající se ochrany soukromí a nakládání s citlivými 

daty. 

10. Inovativní taktiky: Teroristé mohou vytvářet inovativní taktiky, které jsou 

těžko předvídatelné a odhalitelné. 

 

Řešení těchto výzev vyžaduje neustálý vývoj, adaptaci zpravodajských 

technik, spolupráci mezi státy a mezinárodními organizacemi, a také 

zohledňování etických a právních otázek. 

 

 
 
 
 

 
7 Hybridní hrozby, Dostupné z: https://www.mvcr.cz/chh/clanek/co-jsou-hybridni-hrozby.aspx 
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4. Cíle a výzkumné otázky studie 8 
 

• Hlavní cíl: Analýza teroristického incidentu prostřednictvím 
případové studie 

 

Hlavním cílem případové studie analýzy konkrétního teroristického incidentu je 

vytvořit postup, schéma, které umožní porozumět logice a charakteru daného 

teroristického incidentu. Spolu s ním identifikujeme faktory, které k němu vedly, a 

vyvodíme závěry, které mohou být relevantní pro prevenci budoucích incidentů a 

zlepšení bezpečnostních opatření. Rozhodl jsem se v případové studii zaměřit na 

tyto konkrétní cíle a výzkumné otázky, které jsou součástí této analýzy: 

 

Cíl 1: Identifikace motivací a faktorů vedoucích k teroristickým incidentům. 
• Jaké byly hlavní motivace pachatelů tohoto teroristického incidentu? 

• Jaké sociální, politické nebo náboženské faktory hrály roli v radikalizaci 

útočníků? 

• Jaký vliv měl osobní život a zkušenosti pachatelů na jejich rozhodnutí 

spáchat teroristický čin? 

Cíl 2: Analýza použitých taktik a metod. 
• Jaký byl zvolený způsob provedení teroristického útoku? 

• Jaká taktika byla použita k maximalizaci dopadu teroristického útoku? 

• Jaké zbraně, exploziva nebo jiné prostředky byly použité při útoku? 

Cíl 3: Podobnost a prevence. 
• Existují podobnosti mezi tímto teroristickým incidentem a jinými minulými 

nebo nedávnými událostmi? 

• Jaká opatření by mohla být zavedena, aby se minimalizovala 

pravděpodobnost budoucích podobných teroristických útoků? 

• Jak by se mohla změnit prevence, bezpečnostní politika nebo legislativa na 

základě analýzy tohoto incidentu? 

 

 
8 Cíle a výzkumné otázky případové studie, Dostupné z: 
https://is.muni.cz/th/ct8ll/3_Metodika_vyzkumu.pdf 
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Každou z těchto oblastí budu detailně analyzovat skrze případovou studii, a to s 

cílem získat hlubší vhled do různých aspektů teroristického incidentu 

 
 

5. Teoretický rámec 
 

5.1. Definice klíčových pojmů 
 

 

• Terorismus 
 

Terorismus je komplexní a mnohostranný jev, který lze charakterizovat několika 

klíčovými rysy: 

1. Násilí a hrozba násilím: Terorismus zahrnuje použití násilí, hrozby násilím 

nebo násilného zastrašování s cílem dosáhnout politických, ideologických, 

náboženských nebo jiných cílů. 

2. Civilní oběti: Teroristické akce často cílí na civilní obyvatelstvo, s cílem 

vytvořit strach, nesouhlas a narušit společenskou stabilitu. 

3. Symbolika: Teroristé často zvolí cíle nebo metody, které mají symbolický 

význam, aby zdůraznili své poselství a dosáhli co největšího dopadu. 

4. Politické, náboženské nebo ideologické motivace: Teroristické skupiny 

často jednají z motivace, která se týká politického, náboženského nebo 

ideologického přesvědčení, a chtějí tímto způsobem prosadit své cíle. 

5. Vyvolání strachu a paniky: Teroristé cílí na strach a paniku ve 

společnosti, čímž se snaží narušit normální chod života a destabilizovat 

společnost. 

6. Cílení na média a propagandu: Teroristické akce jsou často podpořeny 

mediální pozorností, která může pomoci šířit poselství útočníků a získávat 

podporu pro jejich cíle. 

7. Následky a důsledky: Teroristické akce mají často dlouhodobé dopady na 

společnost, ekonomiku a politickou stabilitu. 
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Terorismus může mít různé formy, od individuálních akcí po organizované 

skupiny. Je to globální problém, který si vyžaduje komplexní strategie a spolupráci 

mezinárodního společenství. Je důležité si uvědomit, že termín "terorismus" je 

často sporný a jeho definice se může lišit v různých kontextech a perspektivách. 

 

 

• Analýza bezpečnostních incidentů 
 

Analýza bezpečnostních incidentů je proces systematického zkoumání událostí, 

které představují hrozbu nebo riziko pro bezpečnost, s cílem porozumět jejich 

původu, průběhu a následkům. Tato analýza je klíčovým krokem v zajišťování 

bezpečnosti v různých oblastech, včetně veřejného sektoru, firem, organizací a 

jednotlivců. 

Zde jsou některé hlavní aspekty zpracované analýzy: 

 

1. Sběr dat: Shromažďování dostupných informací o incidentu, včetně očitých 

svědectví, dokumentů, zpráv, fotografií, videí a dalších relevantních zdrojů. 

2. Identifikace incidentu: Definování samotného incidentu, včetně jeho 

charakteristik, místa, času a okolností. 

3. Analýza průběhu: Detailní rozklad událostí, které vedly ke vzniku 

incidentu, jeho průběhu a vývoji. Zkoumání, jakým způsobem incident 

postupoval a jaké byly klíčové faktory. 

4. Hodnocení následků: Zhodnocení dopadů incidentu na různé aspekty, 

včetně bezpečnosti lidí, majetku, reputace a prostředí. 

5. Identifikace příčin: Identifikace kořenových příčin, které vedly k vzniku 

incidentu. Tato fáze může vyžadovat hlubší analýzu různých faktorů a 

systémů. 

6. Analýza zranitelností: Identifikace slabých míst v bezpečnostních 

opatřeních nebo procesech, které umožnily incidentu nastat. 

7. Závěry a doporučení: Formulace závěrů z analýzy a vyvození doporučení 

pro zlepšení preventivních opatření, bezpečnostních postupů a reakce na 

podobné incidenty v budoucnu. 
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8. Poučení z incidentu: Analýza slouží k učení se z chyb a selhání a zlepšení 

celkového systému bezpečnosti. 

9. Informování stakeholderů: Komunikace výsledků analýzy s relevantními 

subjekty, jako jsou zaměstnanci, zákazníci, partneři a veřejnost. 

 

Analýza bezpečnostních incidentů hraje klíčovou roli v prevenci budoucích 

událostí a v zajišťování celkové bezpečnosti. Je to proces, který vyžaduje pečlivý 

a strukturovaný přístup, důkladnou evidenci dat a kritické myšlení. 

 

 

6. Metodologie  9   
 
Kvalitativní povaha této práce se odráží ve zvoleném metodologickém přístupu, 

jímž je jedinečná případová studie. Cíl a rozsah práce je do značné míry určen 

definicí případové studie, která říká, že jde o detailní analýzu případu, jejímž cílem 

je poskytnout porozumění vybranému případu. Studie má za úkol zohlednit 

celkový kontext fenoménu, a zároveň poskytnout komplexní náhled daného jevu. 

 

 

• Analytický rámec případové studie 10 
 
Vývoj analytického rámce pro danou případovou studii zahrnuje tyto následující 

kroky: 

Krok 1: Určení cílů a otázek studie 
Cíl 1: Identifikace motivací a faktorů vedoucích k teroristickým incidentům. 

• Jaké byly hlavní motivace pachatelů tohoto teroristického incidentu? 

• Jaké sociální, politické nebo náboženské faktory hrály roli v 

radikalizaci útočníků? 

• Jaký vliv měl osobní život a zkušenosti pachatelů na jejich rozhodnutí 

spáchat teroristický čin? 

 
9 Metodologie případové studie, Mareš, J., Tvorba případových studií pro výzkumné účely 
10 Tvorba výukových a výzkumných případových studií, Dostupné z:  
https://aop.vse.cz/pdfs/aop/2007/03/03.pdf 
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Cíl 2: Analýza použitých taktik a metod. 

• Jaký byl zvolený způsob provedení teroristického útoku? 

• Jaká taktika byla použita k maximalizaci dopadu teroristického útoku? 

• Jaké zbraně, exploziva nebo jiné prostředky byly použité při útoku? 

Cíl 3: Podobnost a prevence. 

• Existují podobnosti mezi tímto teroristickým incidentem a jinými 

minulými nebo nedávnými událostmi? 

• Jaká opatření by mohla být zavedena, aby se minimalizovala 

pravděpodobnost budoucích podobných teroristických útoků? 

• Jak by se mohla změnit prevence, bezpečnostní politika nebo 

legislativa na základě analýzy tohoto incidentu? 

Krok 2: Vývoj konceptuálního rámce 

• Definice konceptu 

• Vytvoření teoretického rámce: Konstrukce teoretického rámce, který 

obsahuje logiku a předpoklady studie. 

Krok 3:    Výběr případu 

Krok 4:    Výběr metodologie: Kvalitativní metoda 

Krok 5:    Sběr dat 

Krok 6:    Analýza dat 

Krok 7:    Implementace = Analýza případové studie 
Krok 8:    Interpretace zjištění a jejich integrace do teoretického a konceptuálního 

                rámce. 

Krok 9:    Shrnutí poznatků a jejich význam, prezentace výsledků analýzy  

                případové studie 
Krok 10:  Doporučení pro budoucí strategie prevence a reakce  
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6.1. Výběr případu 
 
 

• Kritéria pro výběr případu 
 
Při výběru vhodného teroristického incidentu pro analýzu jsem zohlednil několik 

kritérií, která zajištují relevantnost incidentu a přínos pro studovaný účel. Uvádím 

druhy kritérií, která jsem zvažoval při výběru teroristického incidentu: 

• Dle významu: volba incidentu, který má významný dopad na společnost, 

politiku nebo mezinárodní bezpečnost, analýza bude mít relevantní a 

významný přínos. 

• Dostupnost informací: k vybranému incidentu je k dispozici dostatek 

informací. Kladl jsem důraz na existenci širokého spektra dokumentace, 

včetně policejních zpráv, zpráv vyšetřovací komise, zpravodajské 

komunity, osobního svědectví účastníků a dalších relevantních zdrojů. 

• Rozmanitost: volba incidentů, které se odlišují v jejich povaze, cílech, 

použitých metodách a ideologii teroristických skupin. Analýza bude 

pokrývat různé aspekty terorismu a poskytne komplexní pohled. 

• Aktuálnost: zohlednění aktuálnosti incidentu. Analyzování nedávno 

proběhlého incidentu poskytne relativně čerstvé informace a poučení, které 

lze lépe aplikovat na současnou situaci a strategické plánování. 

• Relevance: volba incidentu, který je relevantní pro studovanou oblast 

terorismu. V případě zaměření na specifický typ terorismu, jako je 

náboženský terorismus jsem vybral incident, který je s tímto typem 

terorismu spojen. 

• Důležitost pro zvolené cíle: v tomto případě je zvolen incident, který je 

přímo relevantní pro uvažované cíle výzkumu.  

• Etická zvažování: zohlednění etických aspektů při výběru incidentu. 

Zvažování citlivosti a důsledky analýzy daného incidentu pro oběti, 

postižené osoby a jejich rodiny. 
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Při výběru vhodného teroristického incidentu jsem zvažoval kombinaci těchto 

kritérií a hledal rovnováhu mezi jejich různými požadavky, aby byla analýza co 

nejvíce relevantní a užitečná pro studovaný účel.  

 

• Popis zvoleného případu 
 

Série teroristických útoků v Paříži v roce 2015, známá také jako útoky v listopadu 

2015, byla řada koordinovaných útoků, které se uskutečnily večer 13. listopadu 

2015 v různých částech Paříže a přilehlých oblastech.  

Útoky byly provedeny radikálními islámskými teroristy napojených na Islámský stát 
11. Celkem bylo provedeno 7 útoků na různých místech v Paříži, včetně rockového 

klubu Bataclan 12, restaurací a kaváren. Útoky si vyžádaly 130 mrtvých a více než 

400 zraněných. Nejvíce obětí bylo zaznamenáno v rockovém klubu Bataclan. K 

dalším cílům patřily restaurace a kavárny v 10. a 11. pařížském obvodu, kde došlo 

ke smrtícím útokům střelnou zbraní na náhodně vybrané obyvatele a kolemjdoucí.  

K dalším útokům došlo poblíž stadionu Stade de France 13, kde probíhal fotbalový 

zápas mezi Francií a Německem.  

Na teroristických útocích se podílelo celkem 9 osob.  

 

 

6.2. Sběr dat a zdroje informací 
 

• Primární a sekundární zdroje 
 

Primární zdroje dat, které jsou ve studii použity pocházejí z času a místa události. 

V případě teroristického útoku v Paříži mezi primární zdroje patří: 

 
11 Islámský stát, Dostupné z: https://cs.wikipedia.org/wiki/Isl%C3%A1msk%C3%BD_st%C3%A1t 
12 Dostupné z: https://abcnews.go.com/US/wireStory/today-history-november-13-paris-attacks-
kill-130-
93202093#:~:text=Today's%20Highlight%20in%20History%3A,soil%20since%20World%20War
%20II. 
13 November 2015 attacks: A timeline of the night that shook the French capital, 
https://www.france24.com/en/france/20210908-paris-november-2015-attacks-a-timeline-of-the-
night-that-shook-the-city 
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1. Očitá svědectví: Svědectví osob, které byly svědky událostí, včetně 

přeživších útoků, svědků na místě činu, záchranářů a příslušníků 

bezpečnostních složek. Tyto svědectví poskytují cenné informace o 

průběhu útoku, čase a místě události.  Příběhy těch, kteří přežili, jsou 

silnými a emocionálními výpověďmi o tom, co se stalo během útoku. Je to 

svědectví o zmatku, strachu a chaosu během samotného útoku. 14  

2. Oficiální policejní zprávy: Zprávy a dokumentace od pařížské policie a 

bezpečnostních složek, které obsahují detailní informace o průběhu 

vyšetřování, včetně důkazů a výsledků šetření incidentu. 15 

3. Záznamy z bezpečnostních kamer: Záznamy z kamer umístěných v okolí 

místa útoku, které poskytly vizuální záznamy o pohybu a akcích pachatelů.  

 

Jako sekundární zdroje dat byly použity informace, které vznikly na základě 

analýzy a interpretace primárních zdrojů. V případě útoku v Paříži sekundární 

zdroje zahrnují: 

1. Zpravodajské a novinové zprávy: Články, reportáže a zpravodajství od 

novinářů a mediálních organizací, které komentovaly událost v reálném 

čase včetně kontextu a analýz. 

2. Vědecké studie: Výzkumné studie a akademické články od odborníků, 

které zkoumali různé aspekty teroristického útoku, jako jsou motivace, 

důsledky a reakce na útok. 

3. Oficiální vládní zprávy: Oficiální zprávy od vládních orgánů, 

zpravodajských služeb a bezpečnostních složek, které prováděly 

vyšetřování útoku. 

4. Knihy a monografie: Publikace, které se zaměřují na komplexní analýzu 

a hodnocení útoku v Paříži, včetně jeho historického a politického kontextu. 

5. Dokumentární filmy: Televizní dokumenty a online dostupné dokumenty, 

které zkoumaly útok a jeho následky. 

 
14 Vypadal úplně obyčejně, jen měl kalašnikov. svědek Benoît Werner, Dostupné z: 
https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-vsude-byla-krev-na-zemi-lide-popisuji-prezivsi-
teroristicke-utoky-v-parizi-332134 
15 Dostupné z: https://www.tresor.economie.gouv.fr/Articles/0cb649a1-21f3-4ef9-94ca-
eacad18810b3/files/0cd4ec30-71e2-4f7d-a41a-a40afce1abb8 
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6. Analýza sociálních médií: Studie zabývající se reakcemi na sociálních 

médiích během a po útoku. 

7. Historické a kulturní analýzy: Texty, které se soustřeďují na historické a 

kulturní faktory, které mohly mít vliv na útok.  

 

 

6.3. Analýza dat 
 

• Kvalitativní analýza 
 

Kvalitativní analýzu vstupních primárních a sekundárních dat jsem provedl 

analyzováním nečíselných dat, jako jsou texty, rozhovory, obrázky atd., za účelem 

zjištění vzorců, témat nebo významů. Data jsem strukturoval tak, aby byly 

připraveny k analýze. Vytvořil jsem systém, který pomáhá identifikovat a 

kategorizovat hlavní témata nebo vzorce v datech, aby bylo možné identifikovat a 

třídit hlavní body nebo témata. 

Zároveň jsem v případové studii použil nástroje jako jsou databáze Global 

Terrorism Database (dále jen GTD) 16 a The National Consortium for the Study of 

Terrorism and Responses to Terrorism 17 na Universitě v Marylandu, USA.  

 

Další podrobnosti a informace byly dohledávány na veřejných a relevantních 

zdrojích.  

 
 

• Komparace, exemplifikace a konceptualizace dvou 
hlavních postupů 

 
Dva hlavní postupy, které se používají k analýze teroristických incidentů, jsou 

analýza případové studie a analýza trendů a statistik. Tyto postupy mají různé 

výhody a nevýhody. 

 
16 Mezinárodní bezpečnostní institut, z. ú., Dostupné z: https://www.mbi.expert/veda-a-vyzkum/ 
17 The National Consortium for the Study of Terrorism and Responses to Terrorism, Dostupné z: 
https://www.start.umd.edu/gtd/ 
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Rozhodl jsem se aplikovat Analýzu případové studie, která se zaměřuje na 

detailní analýzu konkrétního teroristického incidentu. Tento postup se často 

používá k hloubkovému porozumění motivacím útočníků, způsobu útoku, 

dopadu na společnost a reakci společnosti na incident. Při analýze případové 

studie se obecně používají různé přístupy, jako je teorie grounded, 

fenomenologický přístup a interpretativní výklad, které umožňují hloubkovou 

analýzu specifických aspektů teroristického incidentu. 

  

Pro porovnání, analýza trendů a statistik se zaměřuje na analýzu širšího 

kontextu terorismu a vývoje teroristických útoků v dané oblasti nebo časovém 

období. Tento postup umožňuje porovnání teroristických incidentů v různých 

časových obdobích a oblastech, identifikaci trendů a zjištění rizikových faktorů 

pro teroristické útoky. Výhodou tohoto postupu je, že poskytuje širší pohled na 

problematiku terorismu a umožňuje identifikovat možnosti prevence a reakce na 

teroristické útoky. 

Komparace těchto dvou postupů ukazuje, že analýza případové studie se 

zaměřuje na hloubkovou analýzu konkrétního teroristického incidentu, zatímco 

analýza trendů a statistik poskytuje širší kontext pro porozumění problematice 

terorismu a identifikaci trendů a rizikových faktorů. Oba postupy jsou důležité pro 

analýzu teroristických incidentů a jejich využití je závislé na cíli analýzy a na 

dostupnosti dat. 

 

Kvalitativní výzkum 18 případové studie se zaměřuje na hloubkové porozumění 

konkrétního teroristického incidentu. Tento postup se často používá pro detailní 

analýzu motivací útočníků, způsobu útoku, dopadu na společnost a reakcí 

společnosti na incident. Kvalitativní výzkum případové studie často využívá 

metody jako jsou rozhovory s účastníky incidentu, analýzu dokumentů a dalších 

relevantních zdrojů. 

 

 
18 HENDL, J. Kvalitativní výzkum. Praha: Portál, 2005, ISBN 80-7367-040-2 
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Smíšený výzkum19 případové studie kombinuje prvky kvalitativního a 

kvantitativního přístupu. Tento postup umožňuje kombinovat hloubkovou analýzu 

konkrétního incidentu s kvantitativní analýzou trendů a statistik. Smíšený výzkum 

případové studie se často používá pro identifikaci rizikových faktorů a prevenci 

teroristických útoků. 

Výhodou kvalitativního výzkumu případové studie je, že umožňuje hloubkovou 

analýzu konkrétního teroristického incidentu a poskytuje detailní porozumění 

specifickým aspektům útoku. Nevýhodou je, že tato metoda může být omezena 

nedostatkem dat a může být časově náročná. 

 

 

7. Analýza případové studie 
 

7.1. Kontext případu 

Teroristický útok v Paříži v listopadu 2015, který je často označován jako útoky v 

Paříži v listopadu 2015 nebo útoky na Paříž, byl série koordinovaných 

teroristických útoků, které se odehrály ve večerních hodinách 13. listopadu 2015. 

Následující informace poskytují podrobný kontext tohoto případu: 

Sociopolitický koncept: Francie již byla v minulosti cílem teroristických útoků. 

Před tímto incidentem se v lednu téhož roku odehrál útok na redakci satirického 

časopisu Charlie Hebdo. Jako reakce na útoky bylo vyhlášení výjimečné stavu, 

což umožnilo vládě využít zvýšené pravomoci k zajištění bezpečnosti a v boji 

proti terorismu. 

Globální reakce a důsledky: Událost vyvolala silnou mezinárodní reakci s 

mnoha zeměmi, které vyjádřily solidaritu s Francií a odsoudily útoky. Útoky vedly 

ke zvýšení bezpečnostních opatření ve Francii i v jiných zemích a ovlivnily 

zahraniční politiku Francie, zejména ve vztahu k boji proti terorismu a ISIS. 

Kulturní a sociální dopad: Útoky měly hluboký dopad na francouzskou 

společnost, vedly k diskusím o integraci, náboženské toleranci a nutnosti 

 
19 Smíšený výzkum, Mareš, J., Tvorba případových studií pro výzkumné účely 
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posílení bezpečnostních opatření. Po útocích byly pořádány různé vzpomínkové 

akce a vytvořeny památníky k uctění památky obětí. Událost vyvolala diskuzi o 

příčinách a důsledcích terorismu, včetně debat o roli náboženství, radikalizace, 

migrace a sociopolitických faktorech. 

 

 

• Popis teroristického incidentu, jeho časová osa a 
relevantní faktory 

 
Série teroristických útoků v Paříži v roce 2015, známá také jako útoky v listopadu 

2015, byla řada koordinovaných útoků, které se uskutečnily večer 13. listopadu 

2015 v různých částech Paříže včetně přilehlých oblastí.  

Útoky byly provedeny radikálními islámskými teroristy napojených na Islámský stát 
20. Celkem bylo provedeno 7 útoků na různých místech v Paříži, včetně rockového 

klubu Bataclan 21, restaurací a kaváren. Útoky si vyžádaly 130 mrtvých a více než 

400 zraněných. Nejvíce obětí bylo zaznamenáno v rockovém klubu Bataclan. K 

dalším cílům patřily restaurace a kavárny v 10. a 11. pařížském obvodu, kde došlo 

k smrtícím útokům střelnou zbraní na náhodně vybrané obyvatele a kolemjdoucí.  

K dalším útokům došlo poblíž stadionu Stade de France 22, kde probíhal fotbalový 

zápas mezi Francií a Německem.  

Na teroristických útocích se podílelo celkem 9 osob.  

Časová osa útoků: 

• 13. listopadu 2015: V průběhu večera provedli teroristé koordinované 

útoky v několika částech Paříže. 

 
20 Islámský stát, https://cs.wikipedia.org/wiki/Isl%C3%A1msk%C3%BD_st%C3%A1t 
21 https://abcnews.go.com/US/wireStory/today-history-november-13-paris-attacks-kill-130-
93202093#:~:text=Today's%20Highlight%20in%20History%3A,soil%20since%20World%20War
%20II. 
22 November 2015 attacks: A timeline of the night that shook the French capital, 
https://www.france24.com/en/france/20210908-paris-november-2015-attacks-a-timeline-of-the-
night-that-shook-the-city 
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• 21.16: Rockový klub Bataclan, V průběhu rockového koncertu zaútočili 

ozbrojenci z teroristické skupiny Islámský stát na diváky za použití střelných 

zbraní. 3 Útočníci byli ozbrojeni automatickými zbraněmi 23 a granáty 24. 

Několik desítek lidí bylo během samotného útoku zabito a mnoho dalších 

zraněno. Teroristé v poslední fázi útoku, který trval několik hodin také zabili 

rukojmí, než byli usmrceni speciálními policejními jednotkami.  

• 21:20: Útok sebevražedných atentátníků. První exploze se odehrála u 

fotbalového stadionu Stade de France během zápasu mezi Francií a 

Německem. K výbuchu 3 sebevražedných bomb došlo během prvního 

poločasu fotbalového zápasu mezi Francií a Německem. Každá bombová 

nálož byla odpálena třemi sebevražednými atentátníky. Gate J: První útok 

se odehrál u brány J stadionu, kde jeden z atentátníků aktivoval svou nálož. 

Výbuch byl slyšet během zápasu, ale nezpůsobil větší poškození ani ztráty 

na životech. Gate H: Druhý atentát se odehrál u brány H. Zde explodoval 

druhý atentátník. Tento výbuch způsobil menší zranění několika lidem, ale 

nezpůsobil větší tragédii. Rue Rimet: Třetí útočník odpálil svou bombu 

nedaleko stadionu, kde byl v pozdější fázi střelbou policie usmrcen. Zde se 

podle dalších informací nejednalo o sebevražedný útok, ale nálož byla 

umístěna v prostoru autobusové zastávky a byla iniciována dálkovým 

ovladačem. Při předchozích útocích útočili tzv. samovražední atentátníci, 

tedy lidé, kteří se na sebe navlékli výbušné vesty a iniciovali je na určeném 

místě 25. Útočníci požili padělané pasy opatřené falešnou identitou, což jim 

umožnilo projít kontrolním stanovištěm a dostat se na stadion. Celkem byl 

při těchto útocích zabit 1 civilista a 1 uniformovaný policista, kteří se snažili 

 
23 Při útoku na klub Bataclan byly použity automatické zbraně typu AK-47. Tyto zbraně jsou velmi 
účinné a mohou střílet rychlostí až 600 ran za minutu. Útočníci měli s sebou několik těchto zbraní 
a během útoku stříleli do davu lidí na koncertě. Podle zpráv se v hale odehrál dlouhý a krvavý boj 
mezi útočníky a záchrannými složkami. Celkem bylo při útoku na Bataclan zabito 89 lidí a více 
než 200 bylo zraněno. 
24 Celkový počet granátů, které byly použity, není přesně znám, ale byly použity granáty typu RG-
6 a DM-51. Granáty RG-6 a DM-51 jsou typy obranných granátů, které mohou být použity proti 
cílům na krátkou vzdálenost. 
25 Podle francouzských úřadů byly použity tři výbušniny typu TATP (triacetonperoxid), což je 
velmi nebezpečná a nestabilní chemická sloučenina. TATP je často používána teroristy, protože 
se dá snadno vyrobit z běžně dostupných chemikálií a nelze ji detekovat běžnými 
bezpečnostními systémy. 
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útočníky zastavit. Dále bylo zraněno několik dalších lidí. Tři sebevražední 

útočníci během útoku zemřeli.  

• 21:25-21:30: Byla slyšet střelba z automatických zbraní a začala další fáze 

útoků na různých místech v centru Paříže. K útokům došlo v 10 a 11 obvodu 

města v restauracích a kavárnách. Teroristé také stříleli do lidí na ulicích, 

terasách v okolí restaurací, jejíž následkem došlo k dalším obětem a 

ztrátám na lidských životech. Útočníci použili automatické zbraně stejně 

jako v rockovém klubu Bataclan. V 10. obvodu byla zasažena restaurace 

Le Carillon a bar Le Petit Cambodge, kde bylo zabito celkem 15 lidí a 

dalších 10 bylo zraněno. V 11. obvodu byla zasažena restaurace La Belle 

Équipe, kde bylo zabito 19 lidí a dalších 9 bylo zraněno. Dále byla zasažena 

kavárna Le Comptoir Voltaire, kde byl zraněn jeden člověk. 

 
26 2015 Paris Terrorist Attacks – AFP Map of Attacks in Paris 

 

 
26 2015 Paris Terrorist Attacks – AFP Map of Attacks in Paris 
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Shrnutí: 

Lokace útoku                                 Paříž, Francie,  

Počet útočníků    9 osob 

Zadržení útočníci    2 osoby 

Zneškodnění útočníci   7 osob 

Celkem obětí    130 osob 

Celkem zranění    400 osob 

Prostředky použité při útoku  Střelné zbraně, výbušniny 

Motivy    
  

členové teroristické skupiny spojené 

s IS.  

 

 

• Strategie a taktiky použité při útoku 

 

Analýza taktik, postupů, které byly při incidentu použity, nám umožnila prozkoumat 

postup, jak teroristé některé útoky plánují a provádějí . Tato znalost konkrétního 

incidentu nám může do budoucna pomoci ve vývoji a zdokonalení efektivních 

protiteroristických opatření. Taktiky a strategie teroristických skupin jsou 

různorodé a často se vyvíjejí v závislosti na cílech, ideologiích a dostupných 

zdrojích. Tyto taktiky a strategie mohou být zaměřeny k dosažení různých efektů, 

včetně šíření strachu, získání pozornosti médií nebo dosažení politických změn.  

Organizace Islámský stát (IS) tyto taktiky a strategie efektivně a úspěšně používal 

při svých akcích a operacích v Evropě a ve světě. 27.  

 

 
27 Der neue Terrorismus 
Neue Akteure, neue Strategien, neue Taktiken und neue Mittel 
 

https://link.springer.com/chapter/10.1007/978-3-658-18814-6_5
https://link.springer.com/chapter/10.1007/978-3-658-18814-6_5
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Teroristické útoky v Paříži v listopadu 2015 byly sérií koordinovaných útoků 

provedených islamistickými extremisty, kteří byli členy teroristické skupiny 

Islámský stát (IS). Následující informace popisují některé ze strategií a taktik, které 

byly během těchto útoků použity: 

1. Koordinace a synchronizace: Teroristé provedli několik útoků současně 

v různých částech Paříže. Cílem byla efektivita, zmatení bezpečnostních sil 

a maximalizace paniky a chaosu mezi civilními obyvateli. 

2. Útoky na místech s vysokou koncentrací lidí: Teroristé zvolili cíle, které 

byly oblíbenými místy pro společenské setkávání. Patřil sem jak rockový 

klub Bataclan, sportovní stadion Stade de France tak různé restaurace a 

kavárny. Útoky na tyto místa měly za cíl způsobit co nejvíce obětí a vytvořit 

strach a chaos v řadách veřejnosti. 

3. Střelba na civilisty: Teroristé vtrhli do rockového klubu, kde začali střílet 

na diváky, kteří se koncertu účastnili. Tato taktika měla za cíl způsobit co 

největší počet obětí a vytvořit masovou paniku. Charakteristika použití 

střelných zbraní při teroristickém útoku: Použití střelných zbraní při 

teroristických útocích je tragickým aspektem moderního terorismu. Mezi 

základní charakteristiky spojené s použitím střelných zbraní v 

teroristických útocích se řadí: smrtelná účinnost, snadná dostupnost, 

mobilita, vytvoření paniky, symbolika, nízké nároky na výcvik, větší dosah, 

potenciál pro dlouhodobé obléhání (V případě útoku na rockový klub 

Bataclan útočníci použili střelné zbraně ke způsobení co největších ztrát 

na životech k zajetí rukojmích a jejich následné popravě) a způsobené 

trauma přeživším obětem.  

4. Zadržování, braní rukojmích: V rockovém klubu Bataclan teroristé zajali 

rukojmí a vyhrožovali jejich zabitím (k čemuž nakonec došlo), což 

způsobilo zdržení samotného policejního zásahu a komplikovalo 

probíhající záchranné operace zraněných. 

5. Sebevražedné bombové útoky: Někteří z útočníků byli ozbrojeni, 

vybaveni výbušninami a s jejich pomocí provedli sebevražedné bombové 

útoky. Tato taktika měla za cíl způsobit maximální vražedný účinek a 
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chaos. Charakteristika sebevražedného bombového útoku: Sebevražedný 

bombový útok je druh teroristického útoku, při kterém útočník úmyslně 

nese výbušninu na těle nebo ji blízkosti sebe odpálí s úmyslem způsobit 

co největší škody na životech a majetku. Tento druh útoku je 

charakterizován několika klíčovými rysy: sebeobětování, překvapení, 

zneužití bezpečnostních opatření (Útočníci použili padělané pasy, což jim 

umožnilo proniknout na stadion), cíl teroru, psychologický efekt, 

propaganda a koordinace. 

6. Útoky na bezpečnostní síly: Na stadionu Stade de France byly provedeny 

útoky v místě a blízkosti místa, kde se konal fotbalový zápas mezi Francií 

a Německem. Teroristé chtěli zasáhnout i diváky probíhajícího fotbalového 

zápasu a způsobit davovou paniku. Došlo k potyčkám a útokům na 

pracovníky bezpečnostní služby stadiónu a uniformované policisty.   

7. Útěk teroristů: Někteří útočníci se po provedení útoků pokusili uprchnout, 

což způsobilo honičky, stíhání a následné zásahy bezpečnostních sil. 

 

Strategie teroristů byla provedení útoků s maximálním možným účinkem, 

způsobení co největších ztrát na životech, vyvolání strachu ze smrti, zranění a 

chaosu. Útoky byly provedeny koordinovaně na více místech s použitím různých 

metod, střelby automatickými zbraněmi, bombových útoků a držení rukojmích, a 

to tak, aby dosáhly svého cíle – vyvolat v maximální míře paniku. 

Mezi další taktiky a strategie IS se řadí: zneužívání, ovlivňování médií, 

vyvolávání sociálních konfliktů, podpora osamělých vlků a zneužívání uprchlíků 

(existují zprávy, že IS využíval migrační krizi k infiltraci Evropy a ke skrytému 

přesunu svých bojovníků) (viz.: „komunikace a propagace teroristické skupiny“). 
 

Teroristické taktiky a strategie se neustále vyvíjejí v souladu s nástupem nových 

technologií a společenských změn. Identifikace těchto taktik a strategií je důležitá 

pro vývoj a aplikaci účinných protiteroristických opatření. Taktiky a strategie IS v 

Evropě byly často zaměřeny na šíření strachu, destabilizaci společnosti a 
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propagaci ideologie IS. V důsledku mezinárodních protiteroristických opatření byla 

organizace Islámský stát oslabena a ztratila významnou část svého území a vlivu. 

 

 

• Komunikace a propagace teroristické skupiny 

 

Komunikace teroristické skupiny Islámský stát (IS, také známé jako ISIS nebo ISIL 

byla dlouhodobě problematickým a potencionálně nebezpečným tématem. IS v 

minulosti využíval různé způsoby komunikace k propagaci své ideologie, náboru 

nových členů, koordinaci útoků a šíření strachu. Propaganda IS byla mimořádně 

sofistikovaná a účinná, což jim umožnilo získat mezinárodní pozornost a získat 

tisíce lidí, kteří se přidali k jejich řadám. Zde jsou některé z hlavních způsobů, 

kterými IS prováděl propagaci a komunikoval s potencionálními bojovníky a 

sympatizanty: 

1. Sociální média: IS aktivně využíval různé sociální platformy, jako jsou 

Twitter, Facebook, YouTube a Telegram, kde sdílel propagandistické 

materiály, videa z útoků, a návody na výrobu improvizovaných výbušnin. 

Tato média organizaci umožňovala rychle se šířit a oslovovat potenciální 

sympatizanty po celém světě. 

2. Online časopisy: IS vydával tiskoviny jako "Dabiq" a "Rumiyah," ve 

kterých se zabýval různými tématy včetně ideologie, vojenských taktik a 

ospravedlňování svých útoků. Tyto časopisy měly sloužit jako prostředek 

komunikace s jeho příznivci. 

3. Video propaganda: IS byl známý svými brutálními a vizuálně šokujícími 

videi, která zachycovala popravy, útoky a další násilné činy. Tato videa 

měla za cíl šířit strach a demoralizovat nepřátele, ale také přitahovat nové 

bojovníky a sympatizanty. 

4. Aplikace a chatovací platformy: Skupina vytvořila vlastní aplikace pro 

mobilní zařízení, které umožňovaly rychlou komunikaci mezi jejími členy. 

Tímto způsobem organizovali útoky a koordinovali své činnosti. 
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5. Dark web: IS se také pokoušel využívat „temného webu“ (dark webu) ke 

konspiraci svých aktivit a komunikace. Komunikace na temném webu 

umožnovala anonymizovat své webové stránky, diskuzní fóra a 

komunikační kanály. 

6. Vyzváněcí tóny a SMS: V některých oblastech IS využíval textové zprávy 

a vyzváněcí tóny k šíření své propagandy a oznámení o chystaných 

útocích. 

7. Online komunity: IS vytvářel online komunity, kde sympatizanti mohli 

diskutovat o ideologii skupiny, sdílet informace o plánovaných akcích a šířit 

propagandistický materiál. 

Reakce mezinárodního společenství na komunikaci IS byla smíšená. Některé 

země a společnosti se snažily blokovat obsah a účty spojené s IS na sociálních 

médiích a online platformách. Další se zaměřily na monitorování a odhalování 

online aktivit skupiny a jejích sympatizantů. 

Boj proti propagaci teroristických skupin na internetu je složitý, protože tyto 

skupiny jsou schopny se rychle přizpůsobit a hledat nové způsoby šíření své 

ideologie. V reakci na tuto hrozbu se prováděly zásahy na odstraňování obsahu 

podporujícího terorismus z online platforem a došlo zintenzivnění spolupráce mezi 

vládami, technologickými firmami a občanskou společností. 

 

 

• Aktéři a jejich role 

 

Útočníci byli identifikováni jako členové teroristické skupiny napojené na 

organizaci Islámský stát. Celkem bylo identifikováno 9 útočníků, z nichž 7 zemřelo 

během útoků a 2 byli později bezpečnostními složkami zatčeni. 

Mezi útočníky byli 3 francouzští občané a 6 zahraničních bojovníků, kteří se do 

Francie dostali přes Balkánské státy. Tito útočníci byli dobře vycvičení, 

koordinovaní a vybaveni automatickými zbraněmi a výbušninami. 
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Následující jmenný seznam obsahuje útočníky, kteří byli zapojeni do těchto útoků: 

- Abdelhamid Abaaoud 

- Salah Abdeslam 

- Brahim Abdeslam 

- Bilal Hadfi 

- Foued Mohamed-Aggad 

- Samy Amimour 

- Ahmad al-Mohammad (pravděpodobně falešná identita) 

- Muhannad al-Malla (pravděpodobně falešná identita) 

 

Abdelhamid Abaaoud 28 byl považován za hlavního plánovače útoků a byl později 

zabit při policejní razii. Salah Abdeslam byl jediným přeživším útočníkem z 

Bataclanu a byl později zatčen v Belgii. Bilal Hadfi, Foued Mohamed-Aggad a 

Samy Amimour byli zabiti během útoků. Ahmad al-Mohammad a Muhannad al-

Malla byli podezřelí z použití falešných pasů a byli zabiti při útocích. Jejich 

skutečná totožnost nebyla nikdy odhalena. 

Mezi útočníky byli Abdelhamid Abaaoud, belgický občan a vůdce teroristické 

skupiny, který pobýval v Sýrii a Iráku, a další členové této skupiny, včetně Brahim 

a Salah Abdeslam, kteří byli bratry a měli francouzské občanství. Brahim 

Abdeslam provedl sebevražedný atentát na restauraci v 11. pařížském obvodu. 

 

 

8. Analýza 
 

Případová studie teroristického incidentu poskytuje hluboký vhled do dynamiky a 

složitosti teroristických akcí a jejich dopadů. Skrze důkladnou analýzu konkrétního 

 
28 Abdelhamid Abaaoud, Dostupné z: https://cs.wikipedia.org/wiki/Abdelhamid_Abaaoud 
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incidentu jsem identifikoval několik klíčových poznatků a jejich význam pro širší 

analýzu terorismu.  

 

• Identifikace a analýza motivací 
 

Motivace útočníků v Paříži v roce 2015 byla zakořeněna v ideologiích a cílech 

Islámského státu. Zde jsou některé hlavní faktory, které mohly hrát roli v jejich 

motivaci: 

1. Motivace a cíle: 

Teroristický incident v Paříži v roce 2015 byl tragickým a nevyhnutelným 

výsledkem řady faktorů, včetně sociálního napětí, politických konfliktů a působení 

teroristických organizací v Evropě a zahraničí. 

Existovaly domněnky o možnosti spáchání teroristického útoku v Paříži již před 

samotným incidentem. Například bylo známo, že na seznamu cílů teroristických 

organizací, včetně Islámského státu (ISIS) byla Francie, a že někteří francouzští 

občané kteří se do Francie vrátili ze Sýrie byly členy této organizace. 

Kromě toho byly některé konkrétní hrozby známy francouzským bezpečnostním 

složkám. Přesto, že byla zavedena řada opatření na zvýšení bezpečnosti, jako 

jsou například posílení bezpečnostních kontrol na letištích a možných rizikových 

místech, teroristickému útoku se nepodařilo nebylo zabránit. 

Celkově lze říci, že pravděpodobnost provedení teroristického útoku v Paříži byla 

založena na řadě relevantních faktorů, přesto nebylo možné přesně určit místo a 

čas takového útoku.  

 
Ideologie 29 

Identifikovali jsme, že základní motivace útočníků byla ideologie v rámci filozofie 

uskupení Islámského státu. IS prosazuje násilí jako nástroj k dosažení svých cílů. 

Teroristické útoky jsou v rétorice IS považovány za legitimní prostředek boje za 

vytvoření kalifátu. IS propaguje násilný džihád jako svatou povinnost v boji proti 

nepřátelům islámu.  

 
29 Ideologie islámského státu, Dostupné z: https://veda.polac.cz/wp-
content/uploads/2020/09/Reflexe-strukturalne-politickych-podminek-v-ideologii-a-praktickem-
pusobeni-islamistickych-skupin-–-tzv.-Islamsky-stat-a-al-Kaida.pdf 
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Přehled teroristických útoků motivovaných ideologií IS v letech 2000-2019 30: 

 

Mezi roky 2018 a 2020 se podařilo bezpečnostním složkám členských států EU 

zmařit 44 džihádistických nebo ultrapravicových útoků. Nejvíce zatčených teroristů 

v těchto letech měla Francie a to celkem 127 členů, a to ji řadí v úspěšnosti v rámci 

celé Evropské unii v boji proti terorismu na první místo. Tak vysoké číslo je 

zapříčiněno faktem, že ve Francii se nachází nejpočetnější muslimská komunita 

na území EU, kterou tvoří okolo 5-6 milionů obyvatel z Maroka, Alžírska a Tuniska 

(data z roku 2015).  

Je důležité si uvědomit, že se statistika úspěšně či neúspěšně provedených 

teroristických incidentů může měnit v závislosti na zdroji informací, definici 

teroristického aktu a metodikách sběru dat. 

 
Politická agenda,  

Islámský stát (IS) měl komplexní politickou agendu, která zahrnovala nejen Blízký 

východ, ale i jiné regiony, včetně Evropy. Hlavními body jejich politické agendy 

byly: zřízení kalifátu, radikální interpretace islámu, boj s "nemuslimskými" silami, 

rekrutace, šíření ideologie, terorismus a násilí. 

 
30 https://crp-infotec.de/terror-islamisten-europa/ 
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Náboženský extremismus,  

Islámský stát (IS) byl charakterizován náboženským extremismem, který vycházel 

z jejich vlastního radikálního výkladu islámu. Následující body ukazují hlavní rysy 

náboženského extremismu IS: Striktní interpretace šaría, kalifát jako náboženská 

autorita, násilí, terorismus, označování jiných muslimů za odpadlíky, rekrutace a 

propagace. 

Cíle: 
Vyvolání strachu a paniky: Islámský stát (IS) prováděl teroristické útoky v Evropě 

s různými cíli. Tyto útoky byly součástí jeho snahy oslabit společenskou stabilitu, 

šířit strach a šířit svou ideologii. V případě teroristického útoku v Paříži byly 

samotné cíle útoku splněny. Útoky byly provedeny s maximální možnou mírou 

intenzity, způsobily velké ztráty na životech, zranění a chaos. Útoky byly 

provedeny koordinovaně na několika místech s využitím různých metod, včetně 

střelby automatickými zbraněmi, bombových útoků, držení rukojmích, a to tak, aby 

dosáhly svého cíle – vyvolat v maximální míře paniku a tímto činem následně 

destabilizovat společnost.  

 

Mezi další cíle útoku byla polarizace společnosti: IS chtěl vytvořit atmosféru   

strachu a paniky mezi obyvatelstvem. To se mu v krátkodobém horizontu úspěšně 

podařilo.   

Politické změny, vyvolání nepokojů: Některé teroristické skupiny usilují o 

dosažení konkrétních politických změn, jako je například nezávislost určitého 

území nebo změna vládnoucího režimu. Teroristé mohou chtít vytvořit sociální a 

politické nepokoje, které by mohly následně vést ke změnám ve společnosti nebo 

vládnoucím strukturách.  

Podpora teroristických uskupení ze zahraničí s cílem prosadit změnu politického 

systému nebo strany je nelegální a protizákonná aktivita. Taková podpora může 

být vnímána jako nebezpečná pro bezpečnost a stabilitu dané země, a může mít 

vážné důsledky pro mezinárodní vztahy. Mezinárodní společenství bojuje proti 

podpoře terorismu prostřednictvím různých opatření jako jsou sankce, zavádění 

bezpečnostních kontrol na hranicích, spoluprací mezi zpravodajskými službami a 

trestním stíháním osob zapojených do takových aktivit.  
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Zde bych rád zmínil domněnku přímé souvislosti působení pravicových politických 

stran ve Francii s možným zvýšeným výskytem teroristických incidentů v zemi: 
Není možné tvrdit, že by existovala přímá souvislost s působením pravicových 

politických stran ve Francii a intenzitou výskytu teroristických incidentů. Nicméně 

pravicové strany ve Francii a v jiných zemích EU se v minulosti často zaměřovaly 

na otázky imigrace, bezpečnosti a boje proti terorismu. Některé z těchto stran 

mohou mít tendenci zdůrazňovat riziko teroristických útoků spojených s 

přistěhovalectvím a islámem a mohou navrhovat přísnější opatření v oblasti 

bezpečnosti, jako je například posilování pravomocí policie a zpravodajských 

služeb. Terorismus je komplexní jev a není jednoduché najít jednoznačnou 

souvislost mezi politickými stranami a výskytem teroristických incidentů. Boj proti 

terorismu by měl být především založen na spolupráci mezi zeměmi, 

zpravodajskými službami a všech relevantních aktérech, bez ohledu na politické 

přesvědčení. 

Symbolické cíle: Některé teroristické útoky jsou zaměřeny na symbolické cíle, 

které mají kulturní, náboženský nebo politický význam. V tomto smyslu teroristický 

útok v Paříži domněnku symboliky splňoval, útok na fotbalový stadión, stejně jako 

rockový klub Bataclan si lze představit jako symbolické, ideologické cíle IS. 

 

Revenge: Někdy může být motivací osobní zlost nebo snaha se pomstít za určitou 

událost nebo újmu. Někteří útočníci IS mohli pociťovat silnou frustraci a opovržení 

západní společností, zahrnující západní politiku, kulturu včetně probíhající 

vojenské intervence spojenců na Blízkém východě. Na základě útoků v Paříži 

Francouzská vláda zvýšila úroveň své prezence v koalici vedené Spojenými státy, 

která bojuje proti Islámskému státu, a provedla v součinnosti s partnery bojové 

koalice nálety na teroristické cíle IS v Sýrii. 

Většina teroristických akcí má více než jednu motivaci a cíl, které mohou být 

ovlivněny mnoha faktory. 
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2. Radikalizace: 

Radikalizace Islámského státu (IS) se týká procesu, kterým skupina získává a 

zapojuje jednotlivce a skupiny do svého extremistického ideologického rámce a 

následně je motivuje k násilným a extrémním akcím.  

 

3. Sociální kontext 31: 

Pochopili jsme, jakým způsobem společenské a politické faktory mohou ovlivnit 

vývoj terorismu. Tento aspekt je nezbytný pro vytvoření komplexních strategií 

prevence a reakce. Sociální kontext hraje klíčovou roli v porozumění terorismu, 

jeho příčin a následků. Sociální faktory mohou výrazně zvyšovat procesy 

radikalizace a vznik teroristických skupin. Zde jsou některé z hlavních aspektů 

sociálního kontextu v souvislosti s teroristickými incidenty: ekonomické problémy, 

sociální izolace, politická nestabilita, etnické a náboženské napětí, nedostatek 

mechanismů začlenění do společnosti, nekvalifikované výukové programy, 

komunikace a propaganda, radikalizace věkových skupin, mezinárodní kontext 

(Události, jako jsou konflikty, války nebo migrace, mohou mít vliv na šíření 

terorismu mezi zeměmi a kontinenty). Sociální kontext je tedy klíčovým faktorem 

v porozumění terorismu. Studium těchto aspektů může pomoci vytvořit efektivní 

strategie prevence, deradikalizace a reakce na teroristické hrozby. 

Určit základní faktor motivace a teroristů je složitý proces a často se u jednotlivých 

jedinců odlišuje. Tyto faktory mohou vzájemně interagovat a ovlivňovat se. 

Teroristické útoky jsou zpravidla způsobeny kombinací politických, náboženských, 

sociálních a psychologických faktorů. Ale ve hře mohou být i faktory další. 

Zároveň je důležité zdůraznit, že islám jako takový není extremistickou ideologií a 

teroristické útoky nelze spojovat se všemi muslimy. Teroristické organizace jako 

Islámský stát zneužívají náboženství a využívají ho k náboru nových členů a k 

jejich postupné radikalizaci. 

Je tedy nutné přistupovat k tématu terorismu s rozvahou a nespoléhat se na 

zjednodušené stereotypy a generalizace. K boji proti terorismu je zapotřebí 

 
31 Sociální kontext ve spojení s radikalismem. Dostupné z: 
https://dspace.cuni.cz/bitstream/handle/20.500.11956/83120/120240584.pdf?sequence=1&isAllo
wed=y 
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komplexních a promyšlených opatření, která budou respektovat lidská práva, 

svobody jednotlivce a na prevenci vzniku skupin těžící z radikalizace a 

extremismu. 32 

 

 

• Reakce společnosti a vlády 
 

Teroristické útoky v Paříži v roce 2015 představovaly pro Francii významnou výzvu 

v oblasti prevence a managementu rizik ve spojení s terorismem. Zde jsou některé 

z hlavních aspektů, reakcí společnosti a vlády na následky teroristických útoků: 

 
Reakce bezpečnostních složek: V průběhu a následně po útoku došlo k 

okamžité eliminaci útočníků a rizik.  

 
Bezpečnostní opatření: Po teroristických útocích došlo k výraznému zvýšení 

bezpečnostních opatření na veřejných místech, letištích, vlakových a 

autobusových nádražích. Tedy místech kde se dá předpokládat zvýšený výskyt a 

intenzita pohybu obyvatel. V následujících dnech a týdnech byly v Paříži a jeho 

okolí uzavřeny některé veřejné prostory a školy. Došlo ke zvýšení prezence, počtu 

příslušníků policie a armády v ulicích.  

 

 

• Důsledky a dopady incidentu 
 
Důsledky a dopady incidentu byly dalekosáhlé. Můžeme je rozdělit na opatření , 

které vznikly krátce po samotném incidentu a opatření, které mělo dlouhodobý 

charakter. Dále se důsledky a dopady dají rozdělit na samotnou Francii jako státní 

útvar, Evropu a dále na celý svět, tedy důsledky mezinárodní. Pokusím se je 

shrnout v několika podstatných bodech, oblastech: 

 

 
32 Současný politický extremismus a radikalismus, Autor: Jan Charvát, ISBN13 (EAN): 
9788073670986 
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Francouzské úřady reagovaly na teroristické útoky velmi rychle a koordinovaně. 

Okamžitě byl vyhlášen stav nouze a byla zvýšena bezpečnostní opatření v celé 

zemi. Krátce po útoku zahájily francouzské bezpečnostní síly rozsáhlé akce proti 

možným teroristickým buňkám v celé zemi. Zatýkání a policejní zátahy vedly k 

zadržení mnoha lidí, kteří byli podezřelí z napojení na teroristické sítě. Několik dní 

po útoku byla zavedena mimořádná opatření, včetně stanného práva a rozšíření 

policejních pravomocí. Francouzské bezpečnostní síly včetně policie a armády 

aktivně hledaly podezřelé osoby a vysokého stupně bezpečnostních opatření bylo 

přijato na hromadných akcích, jako jsou fotbalové zápasy a koncerty.  

 

Změna imigrační politiky: Útok byl spáchán teroristy, kteří byli buď 

francouzskými občany nebo měli francouzské kořeny. To vyvolalo otázky ohledně 

francouzské imigrační politiky a politiky přistěhovalectví. Vláda zpřísnila podmínky 

pro získání francouzského občanství a zintenzivnila kontroly na hranicích. 

Zvýšení podpory pro boj proti terorismu: Teroristický útok vedl ke zintenzivnění 

spolupráce francouzských zpravodajských služeb se zahraničními partnery. 

Francouzské zpravodajské služby, jako jsou DGSI 33 (Generální odbor pro vnitřní 

bezpečnost) a DGSE 34 (Generální odbor pro zahraniční bezpečnost), 

spolupracují s americkými, britskými, izraelskými a dalšími zpravodajskými 

službami.  Spolupráce umožňuje zvýšenou výměnu klíčových zpravodajských 

informací a koordinaci společných aktivit v boji proti terorismu. 
Po útocích došlo také k posílení spolupráce s Belgií, která se stala důležitou 

tranzitní zemi pro teroristy a teroristická uskupení. Francouzské a belgické 

zpravodajské služby začaly ve zvýšené míře spolupracovat na systému sdílení 

výměny informací a koordinaci činnosti. Celkově lze konstatovat, že teroristické 

útoky v Paříži v roce 2015 vedly k posílení spolupráce francouzských 

zpravodajských služeb se zahraničními partnery, což umožnilo efektivnější boj 

proti terorismu a prevenci podobných útoků v budoucnu.   

Dále bylo vytvořeno ve Francii několik nových speciálních útvarů a jednotek, které 

mají za úkol bojovat proti terorismu a koordinovat činnost mezi bezpečnostními 

 
33 DGSI, Dostupné z: https://www.dgsi.interieur.gouv.fr/en/our-missions 
34 DGSE, Dostupné z: https://www.dgse.gouv.fr/en 
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složkami. Mezi tyto jednotky patří například Národní protiteroristická jednotka 

(Unité de coordination de la lutte antiterroriste, UCLAT 35 ) a Národní 

protiteroristické středisko (Centre national de la lutte contre le terrorisme, CNLT). 

 

Politická polarizace: Útok v Paříži také vedl k politické polarizaci ve Francii. 

Někteří politici požadovali zavedení tvrdších opatření proti nelegální imigraci, 

zatímco jiní zdůrazňovali potřebu zachování pravidel humanitárních zásad 

s respektem k lidským právům. Dalším důležitým krokem, bylo zavedení nové 

legislativy, poskytující francouzským zpravodajským službám větší pravomoci při 

analýze, shromažďování informací a sledování podezřelých osob. 

Dále byly vydány nové zákony zpřísňující trestní postih za terorismus a jeho 

podporu. 

V roce 2016 byla přijata novela francouzského trestního zákoníku, která zahrnuje 

rozšířenou definici terorismu a zvyšuje tresty za teroristické činy. Tato novela také 

umožňuje soudcům využít rozsáhlejší pravomoc například v oblasti dočasného 

zadržení a předběžného vyšetřování. 

V roce 2017 byla přijata další novela, která umožňuje soudcům udělit vysoké tresty 

za propagaci terorismu a podporu teroristických aktivit. Tato novela také zahrnuje 

opatření zabraňující teroristům využívání internetu k šíření svých ideologií. 

 

Prevence extremismu: V rámci prevence terorismu Francie posiluje národní 

vzdělávací programy a prosazuje ve větší míře sociální integraci, aby došlo ke 

snížení pravděpodobnosti radikalizace jedinců. V rámci prevence se zlepšily 

systémy monitorování online aktivit. Byla přijata opatření ke zlepšení monitorování 

online aktivit, zejména v oblasti sociálních médií s cílem minimalizace rizika šíření 

extremistického obsahu a radikalizace online. 

Teroristický útok v Paříži v roce 2015 měl hluboký dopad na francouzskou politiku 

a způsobil změny v mnoha oblastech, zejména v oblasti bezpečnosti a imigrační 

politiky. Obecně lze konstatovat, že reakce na tyto útoky mohou formovat 

budoucnost terorismu a formu protiteroristických opatření. 

 

 
35 UCLAT, Dostupné z: https://en.wikipedia.org/wiki/Co-
ordination_unit_of_the_fight_against_terrorism 
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Mezinárodní dimenze: Vnímání terorismu v mezinárodní dimenzi je zásadní pro 

pochopení jeho podstaty, protože terorismus často přesahuje hranice jednotlivých 

států a má globální dopad. Mezi některé klíčové mezinárodní dimenze terorismu 

můžeme zařadit: 

 

Mezinárodní spolupráci: mezinárodní spolupráce je klíčová pro účinnou prevenci 

a řešení teroristických hrozeb. Jednotlivé země spolupracují při výměně informací, 

sdílením zpravodajských dat a koordinací protiteroristických opatření. (Viz: 

„Zvýšení podpory pro boj proti terorismu“).  

 

Mezinárodní skupiny: Mnoho teroristických skupin operuje na více územích a 

jsou napojeny do globální sítě. To znamená, že teroristé mohou plánovat útoky v 

jedné zemi, financovat je z jiné a získávat podporu z další. 

 

Financování a zdroje: Teroristické skupiny často využívají mezinárodní finanční 

systémy k financování svých operací. To může zahrnovat nelegální obchod s 

drogami, zbraněmi a dalšími zakázanými materiály. V posledních letech bylo 

vynaloženo značné úsilí na boj proti finančnímu zdrojům teroristických skupin. 

Tato opatření zahrnují sledování finančních toků, zmrazení bankovních účtů, 

omezení pohybu hotovosti a posílení mezinárodní spolupráce v oblasti finančního 

sledování. 

 

Mezinárodní propaganda: Internet a sociální média umožňují teroristickým 

skupinám rychle šířit svou propagandu po celém světě. To má za následek, že se 

teroristická organizace stane pro některé jednotlivce na různých kontinentech 

inspirací a ti se můžou stát potenciálními rekruty. (Viz. „Prevence extremismu“).  

Mezinárodní síťování: Teroristické skupiny často využívají mezinárodní síťování 

k vytváření spojení a výměně zkušeností. To má za následek šíření nových taktik 

a strategií. 
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Mezinárodní zahraniční bojovníci 36 : Někteří jednotlivci cestují do zahraničí, 

kde se připojí k teroristickým skupinám působící v konfliktních oblastech. Tyto 

osoby mohou po svém návratu do svých domovských zemí představovat vážnou 

hrozbu a riziko. 

 

Mezinárodní právo a diplomacie: V boji proti terorismu hraje mezinárodní právo 

významnou roli. Národní státy spolupracují na úrovni OSN a jiných mezinárodních 

organizacích na vytváření dohod a mechanismů k potírání terorismu. 

 

Reakce a sankce: Teroristické skupiny mohou být na mezinárodní úrovni 

označeny za teroristické organizace a státy mohou uvalovat sankce na osoby 

nebo entity spojené s terorismem. 

 

Mezinárodní motivace: Některé teroristické skupiny mohou být motivovány 

mezinárodními konflikty, jako je například konflikt na Středním východě. Tyto 

konflikty mohou sloužit jako katalyzátor pro následnou radikalizaci. 

 

Mezinárodní dimenze terorismu vyžadují koordinovanou reakci mezinárodního 

společenství. Spolupráce mezi zeměmi a účinná protiteroristická opatření jsou 

klíčové pro minimalizaci mezinárodního dopadu terorismu a ochranu globální 

bezpečnosti. 

 
 

• Komparace incidentu 
 

Níže uvádím komparaci případové studie teroristického útoku v Paříži 2015 s jiným 

teroristickým útokem s ohledem na jeho relevantní faktory jako jsou motivace, 

způsob provedení a počet obětí: 

 

 
36 Mezinárodní zahraniční bojovníci, Dostupné z: https://www.mvcr.cz/chh/clanek/eu-a-
mezinarodni-problematika-terorismu.aspx 
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1. Teroristický útok v Madridu 11. března 2004  37 

Teroristický útok v Madridu se stal 11. března 2004, když se bombové útoky na 

čtyřech vlakových soupravách v Madridu staly cílem teroristického útoku. Útoky 

byly provedeny islámskými extremisty a byly namířeny proti civilnímu 

obyvatelstvu. Celkově zemřelo 191 lidí a více než 2000 lidí bylo zraněno. Útoky 

byly plánovány a provedeny teroristickou skupinou Al-Káida. Vláda tehdejšího 

španělského premiéra Josého Maríi Aznara se snažila tyto útoky spojit s 

Baskickými separatisty ETA, ale později se ukázalo, že se jednalo o práci 

islámských extremistů. 

Útoky v Madridu byly jedny z nejhorších v dějinách Španělska a způsobily šok a 

zděšení v celé zemi. Španělská vláda následně jako reakci na incident zvýšila 

bezpečnostní opatření a zintenzivnila spolupráci s dalšími zeměmi v boji proti 

terorismu. 

Shrnutí: 

Lokace útoku                                 Madrid, Španělsko  

Počet útočníků    Více než 10 osob (odhad 20 osob) 

Zadržení útočníci    Více než 20 osob bylo zatčeno a 

obviněno z účasti na útocích 

Zneškodnění útočníci   členové skupiny zahynuli při úmyslném 

sebevražedném výbuchu 

Celkem obětí    191 osob 

Celkem zranění    2057 osob 

Prostředky použité při útoku  Výbušniny, 13 časovaných bomb 

Motivy    
  

členové teroristické skupiny spojené 

s Al-Kajdou 

Reakce bezpečnostních složek  bezpečnostní složky reagovaly na útok 

v Madridu velmi rychle a snažily se 

 
37 https://ctc.westpoint.edu/jihadist-radicalization-and-the-2004-madrid-bombing-network/ 
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identifikovat pachatele a zabránit tak 

dalším útokům. Policisté a hasiči 

okamžitě dorazili na místo útoku a 

začali poskytovat první pomoc 

zraněným.  

Následná reakce bezpečnostních 
složek  

V následujících dnech a týdnech 

proběhlo rozsáhlé vyšetřování, které 

zahrnovalo zatýkání podezřelých 

osob, domovní prohlídky, zajištění 

důkazů a analýzy výbušnin použitých 

při útocích. 

Důsledky pro španělskou politiku 38 : 

Teroristický útok v Madridu znamenal pro politiku Španělska zásadní obrat. Útok 

se stal se klíčovým tématem v probíhající volební kampani do španělského 

parlamentu. V té době vládnoucí Lidová strana (Partido Popular) premiéra 

Josého Maríi Aznara se vojensky angažovala ve válce proti Iráku, za což byla 

španělskou veřejnosti silně kritizována. V reakci na útoky se však veřejné 

mínění rychle změnilo a společnost byla nakloněná opozičním stranám, které 

angažmá Španělska ve válce proti Iráku odmítaly. Opoziční strany jako reakci 

na teroristický útok slíbily rychlé vyšetření události a přísné potrestání viníků. Ve 

volbách, které se konaly týden po útocích, zvítězila Socialistická dělnická strana 

(PSOE) vedená José Luisem Rodríguezem Zapaterem. Nová vláda se zavázala 

k odchodu španělských vojáků z Iráku a po vyšetření teroristického útoku byli 

následně členové islamistické teroristické buňky, kteří nesli odpovědnost za 

útoky rychle odsouzeni. Teroristický útok v Madridu měl významné důsledky pro 

španělskou politiku, změnil náladu ve společnosti, vedl k vítězství opoziční 

strany ve volbách, jeho následkem došlo ke změnám v politických prioritách 

Španělska týkající se zahraniční politiky. 

 
38 Teroristický útok v Madridu, důsledky pro politiku Španělska, Dostupné z:  
https://www.bbc.co.uk/czech/worldnews/story/2004/03/printable/040311_madrid_blast_2000.sht
ml 
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Možné pochybení ze strany bezpečnostních složek:  

Konkrétně byla kritizována nedostatečná spolupráce a koordinace mezi různými 

bezpečnostními složkami v zemi, což mohlo vést k tomu, že o možném útoku 

nebyly informace. Dále bylo zjištěno, že i přes to, že existovalo silné podezření 

na možný teroristický útok, informace nebyly podrobeny analýze a nedošlo 

k přijetí žádného opatření s cílem mu zabránit. Navíc došlo ke kritice vlády, kdy 

obětem a jejich rodinám nebyla dostatečně rychle a efektivně poskytnuta 

zdravotnická a humanitární pomoc. V souvislosti s teroristickým útokem v 

Madridu existovalo několik možných pochybení ze strany bezpečnostních 

složek a vládních úřadů. Tyto nedostatky přiměly španělskou vládu k 

přehodnocení své strategie v boji proti terorismu a ke zlepšení koordinace a 

spolupráce mezi jednotlivými bezpečnostními složkami v zemi. 

 

Teroristické útoky v Madridu v roce 2004 měly obrovský dopad na celý svět a 

vedly ke zvýšení úrovně bezpečnosti a spolupráce mezi jednotlivými zeměmi. Tyto 

útoky ukázaly nutnost společného boje proti terorismu a radikalismu s cílem 

vytvořit bezpečnější a stabilnější svět pro všechny obyvatele. 

 
 

9. Závěr  
 

Případová studie analýzy teroristického útoku v Paříži v roce 2015 lze 

konceptualizovat jako soubor informací o událostech, které se odehrály v Paříži v 

listopadu 2015, a které jsou analyzovány z různých perspektiv. Při této analýze 

jsou zvažovány různé faktory, jako jsou identita útočníků, jejich motivace a cíle, 

reakce francouzských úřadů a následné dopady na společnost. Tento případ lze 

analyzovat z různých úhlů pohledu, jako jsou bezpečnostní, politické, sociální a 

kulturní. Z hlediska bezpečnosti lze zkoumat úsilí francouzských úřadů při ochraně 

obyvatelstva, identifikaci a zatčení podezřelých a dalších bezpečnostních 

opatřeních. Politický rozměr zahrnuje reakce vlády a mezinárodní komunity na 

útoky a důsledky, které mohou mít pro politickou situaci ve Francii a v Evropě. 
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• Shrnutí poznatků a jejich význam, prezentace výsledků 
analýzy případové studie  

 

Při sestavování celkové koncepce studie byly vytyčeny 3 základní cíle a k nim 

přiřazené výzkumné otázky, na které jsem se prostřednictvím studie snažil 

odpovědět.  

 

Identifikoval jsem motivace útočníků a faktory, které je vedly ke spáchání 

teroristického incidentu. Motivace útočníků v Paříži v roce 2015 byla zakořeněna 

v ideologiích a cílech Islámského státu. Mezi základní faktory, které hráli roli 

v provedení útoku patří samotná „ideologie organizace Islámského státu“. K tomu 

můžeme přiřadit i rysy „náboženského extremismu a radikalismu“. Jedním 

z dalších faktorů hrál i tzv. „sociální kontext“. Ve své podstatě jde o určitou formu 

ekonomické nerovnosti a sociální izolace. Ty bývají následkem a jsou i původcem 

náboženského extremismu a s tím spojené radikalizace útočníků. Cílem 

samotného útoku bylo „vyvolání strachu a paniky“ ve francouzské, potažmo 

evropské a celosvětové společnosti. Mezi další cíle patřila i snaha o „polarizaci 

společnosti“, k tomu můžeme přiřadit i vyvolání dodatečných „politických změn“ 

případně vyvolání „nepokojů“. Z mého pohledu je provedení teroristického činu ne 

úplně dostatečným důvodem k prosazení jakýchkoliv úspěšně provedených 

„politických změn“.  

Jeden cíl se vykonavatelům teroristického činu v krátkodobém horizontu „splnil“. 

A tím cílem bylo vyvolání „paniky a strachu“. Logicky jde o přirozenou emocionální 

odezvu veřejnosti na „způsob prezentace myšlenek a odkazů členů teroristické 

organizace. Forma „prezentace“ jakou představuje provedení násilného 

teroristického činu, způsob provedení rámcově zapadá do představ organizace o 

násilné prezenci na veřejnosti.  

Zde se dostáváme dalšímu cíli studie, kde byly představeny, popsány a následně 

analyzovány taktiky a metody samotného útoku. Způsob a provedení útoku byla 

koordinovaná a synchronizovaná násilná akce.  Je to jeden ze způsobu, který je 

náročný na logistiku, přípravu, a i jistou formu konspirace. Jako prostředek byly 

požity výbušniny a automatické střelné zbraně, tedy prostředky vedoucí k 
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maximalizaci dopadu teroristického útoku. Útok byl proveden na místech s velkou 

koncentrací lidí a ve své podstatě byl zaměřen na tzv. „symbolická místa“. To je 

místa, která mají kulturní a politický význam pro francouzskou veřejnost. Tento 

fakt nás vede k domněnce, že šlo i o tzv. „Revenge“, tedy ventilaci jakési frustrace 

útočníků vůči „západní společnosti a kultuře“. 

Použitím „komparace“, podobného teroristického útoku jsem zároveň zodpověděl 

na třetí cíl studie „podobnost“ a to, zda existují podobnosti mezi tímto teroristickým 

incidentem a jinými minulými nebo nedávnými událostmi. Rozdíl mezi jednotlivými 

teroristickými činy jsou především v místě, způsobu provedení, použitých 

útočných prostředcích, počtu útočníků, počtu obětí útoku, ale forma a cíle jsou 

napříč všemi útoky stejné. Nebo mají podobný charakter. Vždy se jedná o „projev 

násilné ideologie“ ve spojení s náboženským extremismem a radikalismem. 

 

Ve studii jsem vytvořil definici konceptu, teoretický rámec, který obsahuje logiku a 

předpoklady případové studie. Vybral jsem konkrétní případ a metodologii za 

pomocí kvalitativní metody. Následně jsem provedl sběr, analýzu vstupních dat a 

došlo k implementaci analýzy případové studie na konkrétní teroristický incident. 

Interpretoval jsem zjištění a integroval je do teoretického a konceptuálního rámce 

studie.  

 

Celkově lze tuto případovou studii považovat za významnou a důležitou, protože 

ukazuje, jaké devastující účinky může mít teroristický útok na společnost a jaký 

vliv má následně na politickou situaci, bezpečnost a mezinárodní vztahy. Studie 

také ukazuje adekvátní reakci vlády, úřadů a obyvatelstva, jejich snahy a zlepšení 

reakcí na podobné krizové situace. Zároveň se ve studii objevuje významný prvek 

tvorby systému prevence s cílem předcházet, omezit výskyt podobných útoků 

v blízké budoucnosti. Případová studie přináší praktické a užitečné informace, 

které mohou být využity pro vypracování strategií prevence, reakce a 

deradikalizace, což může mít pozitivní vliv na bezpečnost a stabilitu společnosti. 
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• Doporučení pro budoucí strategie prevence a reakce  
 
Součástí 3. cílové otázky byla také možnost zavedení opatření,  s cílem 

minimalizace pravděpodobnosti provedení budoucích podobných teroristických 

útoků.  

Z případové studie můžeme dovodit doporučení pro budoucí strategie prevence 

a reakce zahrnující následující aspekty: 

Jako první možnost spatřuji zlepšení podpory společnost v rámci komunitní 

politiky, důsledné a kontinuální zavádění programů vzdělávání, adaptace a 

prevence škodlivých vlivů . Cílem programů by mělo být minimalizování vlivu 

působení tzv. „sociálního kontextu“ ve společnosti. Tedy eliminaci jevů jako je 

ekonomická nerovnost, sociální izolace a s tím související etnické,  náboženské 

napětí a radikalizace jedinců (vytváření účinných strategií deradikalizace a 

prevence). 

Jako další možné opatření vidím tvorbu vzdělávacích a tréninkových programů 

zaměřených na osvětu veřejnosti a současně i bezpečnostních složek ohledně 

preventivních, následně výkonných opatření při a po vzniku teroristického 

incidentu (programy odborné přípravy a školení).  Zavedení opatření může ve 

svém důsledku vést ke zlepšení celkového systému protiteroristických opatření. 

Odborné programy mohou odhalit nedostatky v systému přijímání a aplikace 

protiteroristických rizik (vznik mechanismů pro rychlou a efektivní reakci na 

teroristické hrozby). 

Důležité jsou i investice do výzkumu nových metod a technologií pro prevenci a 

řešení krizových situací.  

Součástí by měli být i investice do zlepšení infrastruktury, což může zahrnovat 

výstavbu nebo zlepšení zařízení, systémů potřebných pro prevenci a reakci. 

Adaptace, zavádění moderních technologií je jednou z nejpodstatnějších věcí, jak 

pomoci předcházet nebo řešit krizové situace rychle a efektivně.  

Dále dochází k rychlejší aplikaci „adaptace legislativy“ v návaznosti na provedené 

teroristické incidenty. Mohly bychom to nazvat „aktualizací“, dochází k tvorbě 

nových zákonů a regulační rámců, tvořící páteř podpory preventivních opatření a 

rychlé reakce . 
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Všechny tyto doporučení bychom měli zahrnout do komplexního plánu, který by 

obsahoval jasně definované cíle, metriky pro hodnocení úspěchu, strategie 

kontinuálního zlepšování přípravy a minimalizace pravděpodobnosti provedení 

budoucích podobných teroristických útoků.  
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